

苏州河上顶流赛事,九月底上艇与您再相约

竞逐苏河,“艇竞新势力”

还记得苏州河上赛艇奋楫争先的场景吗?还记得两岸市民围聚热情加油的画面吗?时间过得真的很快,2024上海赛艇公开赛(以下简称“上艇”)已向大家走来。

2024上艇将于9月28日至29日在苏州河水域举办。从此次的赛事口号“艇竞新势力 Rowing Beyond Boundaries”就能看出,办到了第四届的上艇,它正致力于为大家带来一场有创新、有提升,向着更高目标出发的体育盛会。

本报记者 章丽倩

青少年组新转正 赛事更年轻辐射面更广

今年上艇仍设置八人艇和单人艇项目,并将去年赛事中参与表演赛的青少年组和新增的企业荣耀组编入正式竞赛组别。扩容后,今年的赛事竞赛规模预计为48条八人艇、24条单人艇及5条四人艇。

去年,上艇迈出了走向国际的第一步:来自剑桥大学赛艇队、牛津布鲁克斯大学赛艇队、澳大利亚国家赛艇队的精英选手们“空降”苏州河为市民送上了一场世界顶尖赛艇较量。这股新力量的加入,不仅放大了上艇的国际化声量,深化自主IP赛事的国际影响力,也全面展现了上海城市形象。今年,世界精英赛艇选手也将返场,除了去年已经参与上艇较量的剑桥大学赛艇队、牛津布鲁克斯大学赛艇队、澳大利亚国家队外,还额外邀请到了英国国家队等精英队伍参与比拼。他们将在这个金秋九月,共同竞逐申城母亲河,再度为市民们送上巅峰对决。

青少年组方面,来自上海市上海中学、上海包玉刚实验学校、上海市世外中学、上海市民办和平学校、上海浦东新区民办万科学校五所中学的赛艇新势力,将参与四人艇500米城市冲刺赛的较量,为青少年赛艇爱好者搭建更专业的竞赛平台。

高校组方面,组委会依然定向邀请,北京大学、清华大学、上海交通大学、同济大学、哈尔滨工业大学(深圳)、中山大学、上海科技大学、上海海洋大学、上海立信会计金融学院、天津师范大学、中国文化大学11所高校将派队参赛。

俱乐部组方面,为了选拔更高水平参赛队伍,提高整体赛事竞赛质量,除了在2023上艇中获得直通名额的队伍外,其他俱乐部组别参赛队已通过8月底在上海水上运动中心举行的2024上海赛艇公开赛(俱乐部组)预选赛决出了晋级名额,男子八人单桨有舵手、混合八人单桨有舵手项目前八名,男、女单人双桨项目前12名的队伍及个人最终获得了前往苏州河一较高下的宝贵机会。

为感谢不同企业在各自领域为社会发展所作出的巨大贡献,今年的上艇还特别设置了企业荣誉组,海泰地产、锦江国际、瑞金医院等单位将组队参加八人艇的比赛。

迎接高水平巅峰对决 让赛艇融入市民生活

今年上艇的赛事口号为“艇竞新势力 Rowing Beyond Boundaries”,寓意着2024年的上艇赛事将成为

为一场更青春、更锐气的赛艇赛事,将有更多国际精英队伍及青少年队伍加入,他们的到来将为比赛注入朝气蓬勃的新势力,成就更高水平的比赛。

因为上艇,世界更加了解苏河两岸的上海人文;因为上艇,参赛选手也将更深入地体验海派文化。今年上艇打造了进景区、进校园、进商圈等活动,致力于要让赛事始于苏州河、畅游大上海。

去年,精英运动员们登上了东方明珠,前往了豫园等上海地标性建筑。今年,上艇则为精英运动员们挑选了不一样的城市旅游路线:将带领他们前往朱家角景区,身着传统斗笠,乘坐当地特色的乌篷船,划楫摇曳于朱家角的水道上,体验独特的江南水乡文化。

同时需要一提的是,今年的竞赛日程有所调整,更为紧张刺激的500米城市冲刺赛调整至第一天(即9月28日)进行,第二比赛日(即9月29日)将进行42公里追逐赛及俱乐部组单人艇和企业荣耀组的500米争夺。

一直以来,上海都十分关注青少年赛艇文化传播。今年,赛事将首次推出聚焦青少年赛艇新势力的“上艇未来之星”计划,通过搭建国际顶尖赛艇运动员与中国青少年赛艇队的交流平台,邀请这些国际精英选手深入青少年组别所在中学,与青少年赛艇运动员展开互动,让国际精英选手体验上海中学生生活的同时,也拉近中国的青少年们与他们的距离。同时,往届赛事中深受参赛者好评的高校之王角逐及最佳舵手评选,也将在今年延续。

此次,为方便市民来到现场观赛,组委会还特意调整了赛事沿途的观赛点点位,共设置商圈观赛点(上海苏州湾万象天地)、外白渡桥海事所观赛点等两处官方户外观赛点及樱花谷观赛点、苏宁宝丽嘉河滨观赛点等两处户外市民预约观赛点。市民可以通过“上艇”官方微信小程序进行预约观赛。

同时,观赛点内的互动内容也进行了升级,将为市民提供观赛礼包、打卡拍照、特色手工等互动体验。值得一提的是,上海苏州湾万象天地还将在上艇赛事期间打造“万象上艇周”,融合商圈特色,联动参赛运动员更好向市民普及赛艇知识,传播赛艇文化。

本次赛事由中国赛艇协会指导,上海市体育局、黄浦区人民政府、静安区人民政府、虹口区人民政府、东浩兰生(集团)有限公司主办,东浩兰生会展集团·上海东浩兰生赛事管理有限公司承办。感谢呈现赞助商海泰地产、荣耀赞助商锦江国际集团、官方赞助商建信人寿、Helly Hansen 海丽汉森,以及赛事支持商中国体育彩票、华润饮料的大力支持。



热身八连败,男篮末节又“断电”

在接受了近40天的苦练后,中国男篮再一次亮相赛场。9月18日,中国男篮热身赛衢州站,中国男篮在主场迎战尤文图特。最终,中国男篮65比70不敌尤文图特。随着本场比赛的失利,中国男篮也迎来了一个尴尬的纪录——正式热身赛八连败。

“集训期间非常刻苦”

今年夏天,中国男篮经历了短暂的集训,并远赴海外参加比赛。他们先与澳大利亚队和中国澳门黑熊队进行了友谊赛,随后参加了NBA夏季联赛。在近五场比赛中,中国男篮五战皆墨。回国后,中国男篮针对海外拉练时所暴露的问题进行了总结,并再次组织封闭训练。

从8月5日至8月26日,中国男篮在云南海埂体育训练基地展开了第一阶段的集训,主要任务是提升体能。第二阶段的训练安排在8月27日至9月17日,在北京的二七厂训练基地进行。

集训归来,中国男篮选择了尤文图特作为第一个对手。尤文图特队是西班牙职业篮球甲级联赛的传统劲旅,是西班牙仅有的两支从未从顶级联赛降级的职业篮球俱乐部之一。

近几年,尤文图特不仅是季后赛常客,更是在2022-2023赛季闯入半决赛。与中国男篮相比,尤文图特队强调身体对抗和防守,打法更偏重整体性,是一种典型的欧洲风格。

王岚嵚赛前接受采访时透露了最近的集训内容:“集训内容就是攻防体系、战术配合,这段时间练得整体都非常棒,全队都非常刻苦。郭导一直强调防守最重要,我们没有特别的核心,大家都是为国家男篮效力。”

尤文图特男篮主教练在赛前接受采访时则是放低了姿态:“我们期待一场非常艰难的比赛,中国男篮是有天赋的球队,他们的身体素质很高,在过去的一年里,他们进步了,而且越来越多,竞争越来越激烈,所以我们要在糟糕的时刻保持冷静。”



“四次失误葬送比赛”

中国男篮18日在浙江省衢州市衢江区体育馆迎来与西班牙篮球甲级联赛球队尤文图特的热身赛首战,10人有得分入账的中国队在末节出现连续失误,最终以65比70不敌对手。

双方赛前确认均以13人出战,但尤文图特的前锋盖茨在赛前感到不适未进入大名单。中国队方面,之前集训阵容中的周琦、徐昕和李添荣缺席。

全场比赛,廖三宁12投6中,砍下中国队最高的16分;胡明轩达成12分和11次助攻的“两双”;朱俊龙得到8分;杨瀚森贡献5分并抢下7个篮板,送出3次封盖。尤文图特方面,克罗地亚老将托米奇拿下全队最高的13分,荷兰国手克拉赫有11分入账。

尤文图特开场的全场紧逼一度令中国男篮不太适应,但廖三宁和胡明轩两名后场球员通过个人能力频繁取分,帮助球队稳住了阵脚。此后,中国队凭借强硬的防守和反击快攻紧咬比分。

尤文图特则打得更耐心,进攻中

依靠快速、多次的传导频频找到空切篮下的球员,轻松得分。全场比赛,尤文图特依靠2分球得到54分,2分球命中率高达67.5%。

比赛最后3分半钟,尤文图特通过中国队的几次失误迅速将分差拉大到10分,虽然杨瀚森的关键封盖引领中国男篮完成几次反击,但无奈时间所剩不多,最终中国队以5分之差惜败。

中国男篮主教练郭士强在赛后新闻发布会上表示,球队在最后3分半钟出现四次失误是葬送比赛的关键。“我们经常和球员强调,最后几分钟,比赛才刚刚开始,谁能在最后几分钟做好,谁就能取得胜利。”郭士强说。他还表示,球队需要在战术执行力和罚球上下功夫。

值得注意的是,本场比赛中国男篮的反击快攻令人眼前一亮。对此,郭士强表示,提升反击速度是球队近期集训练习的一项重要内容。“我给球员下达了两个目标:每场比赛出手次数要达到70次,单场比赛得分要过80。只有达到这两个指标,我们在国际比赛里才有机会(争取胜利)。”

尤文图特主教练米雷特赛后表示:“这是一场高水平的比赛,中国队的防守对我们造成了很大的困扰,他们的准备很充分,同时在赛场上展现了很好的拼搏精神。”

谈及跨联赛的交流,同时带队征战西甲和欧洲杯的米雷特认为,不同风格和节奏的比赛对于年轻球员的成长很有帮助,多样的文化促使他们成为更好的球员。

两队将于20日在西安进行第二场热身赛。

(综合多家媒体报道)